

## 环翠区实行康复服务进家庭

# 3000余残疾人足不出户享服务

本报9月17日讯(记者 许君丽 通讯员 程士荣) 日前,记者从环翠区残联了解到,今年,该区积极实行康复服务进家庭,帮助残疾人实现回归社会梦想,实施社区和家庭康复训练与指导,使全区3000余名残疾人得到足不出户的康复服务。

今年,环翠区0—9岁的聋

儿、脑瘫儿童、智障儿童、孤独症儿童的抢救性康复救助全部纳入到国家和省重点康复项目,推行“先医保,后救助”和定额救助互补模式,使贫困白内障患者复明手术、贫困精神残疾人住院治疗、服药、孤独症儿童康复训练等康复医疗项目覆盖到全区。环翠区还为191名贫困精神病患者实施免费服药住院救助,减轻了

精神残疾人家庭负担,同时,实施社区和家庭康复训练与指导,使全区近3000余名残疾人得到足不出户的康复服务。

另外,环翠区还实行残疾人托养照料服务进家庭,以智力、精神及重度肢体残疾人为服务对象,加快现有4所托养照料服务机构规范化建设,集中托养服务条件进一步改善,

托养服务能力水平进一步提高。

截至目前,环翠区已累计投入专项资金和社会资金159万元,使1325名重度残疾人得到居家照料服务,150多名残疾人在机构中得到照料服务。今年环翠区还将投入资金37.32万元,增加重度残疾人居家照料服务311名。

## 你的孩子真的不“饿”吗?

本报9月17日讯(记者 王帅) 孩子光吃零食能吃饱吗?现在不少孩子让各式零食占据味蕾,但这可能会让孩子处于不能满足营养的“饥饿”状态。

纽崔莱营养专家介绍,膳食多样是科学饮食的不二选择。孩子们饮食方式中的这些不良现象,可能会让孩子营养摄取失去平衡,对孩子的生长发育和身体健康造成负面影响。

合理膳食是孩子良好营养的主要来源,孩子每天食物应包含粮食类、动物性食品及豆类、蔬菜水果类、油脂类。均衡营养是健康成长的重要基础,首先孩子们必需要改掉偏食的坏习惯。此外,适当让孩子进食营养补充食品,也有利于获得一些重要营养素的摄取。



## 送温暖

17日,环翠楼街道西北村、西门外、同德、布谷乔社区工作人员走访特殊家庭,为他们送去米、面、油、蛋等慰问品。据了解,四个社区的工作人员将陆续为150余户特殊家庭送去慰问品。

本报记者 陈乃彰 摄影报道



# 文登488场演出下乡送文化餐

本报9月17日讯(记者 刘洁) 16日晚,快乐文登·送戏下乡文艺演出在葛家镇议城村上演,文登区艺术团的演员们为村民们送上了一份“快乐”的文化大餐,这是今年文登第二轮送戏下乡文艺演出的一站。今年,文登区以快乐“搭台”,推出了以“快乐文登”为主题的送戏下乡活动,各艺术团和庄户剧

团将488场演出送遍了文登城乡。

热情喜庆的手鼓,悠扬动听的女声独唱,舒缓婉转的京胡独奏、激昂热烈的大型歌舞、神奇华丽的川剧变脸……精彩的演出赢得村民的阵阵掌声和喝彩声。

“心情特别舒畅,干了一天活 劳累都赶跑了。”村民董

以花被二人转表演逗得合不拢嘴。“没想到,村里也能看到这么高水平的演出。”在文登工作的王玉玲为魔术表演热烈鼓掌。

据文登区委宣传部部长刘杰介绍,文登还整合组织文艺汇演和比赛、农村电影放映等形式推出了以“快乐文登”为主题的文化惠民、文化惠民

活动,“千场大戏下基层”活动在年内安排送电影下乡8000场,确保每村每月一场电影;贯穿全年的其他大型群众文化活动的达39项。

目前,文登80%的村都建起了自己的快乐文艺团体,拥有锣鼓、秧歌、军乐等多种娱乐形式,400多支业余文艺团队常年开展活动。

## 张村21户失独家庭获得关爱

本报9月17日(记者 李孟霞 通讯员 姜新超) 自2013年5月起,张村镇计生协会开展失独家庭帮扶活动,从免费健康查体、心理辅导、保险保障等活动,帮扶失独家庭人员走出心灵阴影。

张村镇计生协会自2013年开始,组织辖区21户失独家庭到医院免费查体,协会志愿者全程陪护。此外,今年年初,张村镇计生协会帮助21户失独家庭按照年龄段全部购买了不同的保险,给失独家庭送上一份保障;同时,针对60周岁以上的失独家庭,通过12349居家养老服务,以购买打扫卫生等生活服务方式,为他们提供帮助。

## 乳山多福山景区

# 道教文化唱响“仙境海岸”品牌

通讯员 杨京

“这里的道教文化氛围很浓厚,既可以在宫殿祈福,欣赏道家古建筑,还可以品尝素斋美食,喝山泉水,是难得的道教文化养生地。”9月13日,前来位于乳山市滨海新区的威海多福山国际养生旅游度假区游玩的天津游客王博说。

借助山东省培育十大文化旅游目的地品牌,推动旅游业转型升级的重大机遇,多福山景区依托景区内道教文化,整合资源,凝练特色,展示道教文化魅力,增强品牌的文化内涵和独有特质,打造“仙境海岸”品牌下,独具道家养生特色的国际休闲度假文化旅游目的地。

多福山自古就是道教文化名山,素有“小泰山”的美誉。

在道教祈福文化的带动下,多福山庙会在胶东地区非常著名,具有很大影响力。从每年的农历四月十五开始,为期三天,来赶庙会的人主要来自东北三省、河北、河南、江苏、浙江等地,络绎不绝,最多时可达上万人。

庙会期间,人们有的前来祭祀、膜拜,有的参与表演、娱乐等相关活动,有的是进行当地土特产、中草药等贸易。

为此,多福山景区积极推进“仙境海岸”品牌建设,凭借区位优势 and 自身条件,整合优化道教祈福、道宴、

养生等资源,包装打造了以长寿泉、长寿亭、碧霞元君祠、龙母庙、百福图、玄武献寿、寿星石等道教养生文化旅游线路。

多福山景区将生态与道教文化融合,依托山体植被茂密,以“神韵多福,养生净土”为旅游名片,传承“道法自然、天人合一”的思想理念。碧霞元君祠是景区道教文化核心,该景区的碧霞元君祠和泰山上的碧霞宫属于一脉,特别是一直传承至今的庙会,从未断过香火。

同时,多福山景区还规划了卢塞恩养生小镇,采用“中西合璧”的理念,将道教养生文化与欧式休闲文化融合。

该养生小镇以“欧式亲水休闲商业步行街”为基调,景观采用“一横四纵”五轴线、多组团的设计理念,一楼一花园、一步一风景,花田剧场、卡贝儿廊桥、玫瑰谷、香草园、网球场、健身路径等分布其中,将小镇装扮成一幅梦幻般的欧洲风情画卷。

“下一步,我们还将借助山东省首个‘长寿文化研究基地’的优势,进一步丰富道教养生的内容,增加游客的养生体验,在原有道教祈福养生项目的基础上,更新拓展素斋、道乐、庙会、温泉疗养的项目,为进一步增强道教养生文化氛围,让游客充分享受高质量的道教养生体验。”威海市多福山国际养生旅游区的负责人韩京说。